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第二课时
　　一、复习导入
　　　1、师：有人说，爱是一盏灯，黑暗中照亮前行的远，爱是一首诗，冰冷中温暖渴求的心房，爱是夏日的风，是冬日的阳，是春日的雨，是秋日的果。我说爱更是一根心链，栓紧你我彼此的心，串起了一个个爱的故事。
　　　2、这节课我们继续学习课文，让我们一起去细细品味一下这根爱的珠链上那感人的一幕幕。
　　　3、你还记得课文中讲了哪两件事吗？
　　　　　板书：乔依帮助老妇人老妇人帮助女店主
　　二、学习课文1~8自然段
　　　1、师述：在一个风雪交加的黄昏，寒风挟裹着雪花纷纷扬扬地飘落下来。一条乡间公路伸向远方。这里看不见汽车，更没有人影，一切显得是那么寂静、荒凉。一位老妇人的车在这抛锚了，此刻她的内心会是怎样的？请你自己读一读文章2——8自然段。（学生自读）
　　　2、全班交流。
　　　　1）在荒芜人烟地方，老妇人的车在这抛锚了，此刻她的内心会是怎样的？
　　　　　“又冷又怕”——在冷风中发抖紧张地闭上眼睛
　　　　　“紧张绝望”——荒芜人烟等了一个小时几乎完全绝望
　　　　2）谁愿意通过朗读把老妇人此刻内心的绝望、害怕表达出来。
　　　　　　指读——齐读
　　　3、尽管老妇人此时几乎绝望了，但她的内心始终在期望着有人来帮她一把。这时乔依驾驶着他那辆破汽车来到了老妇人面前，看到这一切，他怎么做的，请你自己去文中读一读、找一找。
　　　　全班交流：
　　　　1）乔依是怎样为老妇人修车的？引导学生读第四自然段，画出描写乔依修车动作的词语，想象当时修车工作的困难。汇报：
　　　　　“难”手和脚腕蹭破出血顾不上擦
　　　　　“冷”手冻得几乎没有知觉清水鼻涕流下来
　　　　　“脏”手上沾满了油污衣服也更脏了
　　　　2）你从这些句子的描写中看出了什么？（看出修车的工作非常费劲，而乔依不怕脏，不怕累，真心诚意为老妇人修车。）
　　　4、课文中还有哪些段落的描写也反映出乔依的为人？再默读2、3、5—8自然段。汇报：
　　　　　你从乔依安慰老妇人的话中体会到什么？（热情、体贴、细心）
　　　　　这几句话如暖风吹拂过老妇人的心田，谁还愿意来读一读？
　　　　　…………
　　　5、你从他的言行中能感受到他具有怎样的品质?（乐于助人的品质；乔依对老妇人是一种真心的关怀，而不是一时的敷衍；乔依竭尽全力，无私地助人。）
　　　6、出示第六自然段：
　　　　　请同学们读读这段话，相信你读了这段话，对乔依会有更深刻的认识，对乔依的行为会有新的理解。齐读
　　　　　理解：“天经地义”什么意思？（理所当然，不容质疑）
　　　　　多么质朴，多么纯洁的想法啊。再读第六自然段。
　　　7、引读6、7自然段。
　　　　　所以，当乔依修好车，老妇人满怀感激地一边打开钱包一边问，乔依，他从来没想到，他以前在困难的时候，所以他从来就认为。因此，乔依笑着对老妇人说。
　　　8、小结：在乔依困难的时候，他曾经得到过别人爱的帮助，所以当他看到被困雪地，孤立无助的老妇人需要帮助时，不容质疑地伸出援助之手。他不求报酬，只希望老妇人也能把悠悠爱心传递给需要帮助的人。
　　三、学习9-11小节
　　　1、这爱之链的第二个故事，就请同学们自己学习。
　　　2、自读9~11
　　　3、出示填空题：
　　　　　来到了小餐馆，老妇人看到
　　　　　突然想起了
　　　　　于是
　　　　　提示：她还看到了什么？还会想起什么？你可以结合前文，也可以展开想象，自己先练习说一说，同桌互说，再全班交流。
　　　4、让我们再次回到那简陋但温馨的小餐馆去感受这动人的故事，齐读9-11小节。
　　四、学习12小节
　　　1、引读：关上店门，女店主走进里屋……
　　　2、出示句子：她轻轻地亲吻着丈夫那粗糙的脸颊，喃喃地说：“一切都会好起来的，亲爱的，乔依……”
　　　3、从女店主的话中你读懂了什么？
　　　　　板书：乔依帮助老妇人爱之链老妇人帮助女店主
　　五、总结课文。
　　　1、说说课文为什么用“爱之链”作题目？
　　　　　（真情互动，人人都需要别人的帮助，人人都应该给别人帮助。正因为乔依曾受到他人的许多真情帮助，所以他认为在别人需要帮助时，伸出友爱的手是天经地义的，这正是用“爱之链”作课题的道理。）
　　　　　是啊，所有发生的这一切感人的故事都是因为爱，也正是因为大家心中有了爱，这个世界才会更加美好。现在就让我们一起来聆听一曲爱的赞歌。
　　　2、播放歌曲《爱的奉献》
　　六、拓展。
　　　　以“乔依醒来……”为开头，展开想象写一段话。
　　　　提示：1）注意故事的连续性；
　　　　　　　2）描写时注意抓住人物的对话、表情和动作等；
　　　　　　　3）要升华“爱”的主题。《爱之链》教案
　执教者　王妍蓉
教学目标：
1.       掌握理解句子意思的方法，并学会运用方法理解文中几句比较难理解的句子。
2.       凭借课文的语言文字，让学生充分感受人间真情，知道别人需要帮助的时候，应当给予无私的帮助。
教学过程：
一、复习导入：
1.       教师说：有人说，爱是一盏灯，黑暗中照亮前行的你；爱是一首诗，冰冷中温暖渴求的心房；爱是夏日的风、冬日的阳、春日的雨、秋日的果。我说爱更是一根心链，拴紧你我彼此的心，串起一个个爱的故事。
2.       这节课我们继续学习课文——《爱之链》，让我们一起去细细品味一下这根爱的珠链上那感人的一幕幕。
3.       你还记得课文讲了哪两件事情吗？——学生回答。
板书： 乔帮助老妇人      老妇人帮助女店主
二、明确目标
1.       你读了这篇文章有什么感受？——学生交流。
2.       你真的读懂了吗？文中有许多含义深刻的句子，你理解了吗？请你细细地读文章，找出你不太理解的语句。——学生仔细读文。
3.       交流不理解的句子。
教师出示句子：
（1）如果她真想答谢他，就请她下次遇到需要帮助的人，也给予帮助，并且“想起我”。
（2）她面带甜甜的微笑，是那种虽然站了一天却也抹不去的微笑。
（3）你不欠我什么，我曾经跟你一样。有人曾经帮助我，就像我现在帮助你一样。如果你真想回报我，就请不要让爱之链在你这儿中断。
（4）一切都会好的。
4.       明确学习目标：这节课我们就来理解这4句话，从而来理解文章。
三、新授方法
1.出示句子：如果她真想答谢他，就请她下次遇到需要帮助的人，也给予帮助，并且“想起我”。
2.仔细读句子，想想这句话写了几层意思？（2层）你是这么知道的？（通过关联词语“如果……就”/“并且”）
3.       找出每层句子中的关键词语。（“答谢”“需要帮助的人”“给予帮助”/“想起我”）
4.       联系上下文结合文章内容理解这些词语在文中的意思。
▲“答谢”——（1）给这个词语提问：谁答谢谁？为什么答谢他？这个词表达了什么情感？）
（2）通过回答问题理解这个词语。（老太太的车胎瘪了，乔给了她帮助，表达了老太太对乔的感激之情。）
▲“需要帮助的人”——（1）在文中指什么？（需要帮助的老太太）在什么地方看出她需要帮助？在文中找到相应的语句。（车胎瘪了，寒冷和惧怕）——有感情地读第5节
（2）是啊，这位在路边搁浅的老太太在这个漆黑下着雪的晚上遇到了困难，更重要的是她内心的惧怕之情。
（3）“需要帮助的人”的意思是指像老人一样遇到困难需要帮助的人
▲乔是怎样帮助她的？理解“给予帮助”——
（1）读6、7小节，找到乔帮助老太太的语句，仔细读读体会。
（2）教师引读：当乔看到老人既寒冷有害怕，他这样说：        ；他又是这样做：   
（3）从乔的言行中我们感受到他对老人那真诚的、无私的、竭尽全力的帮助。他为什么要这么做？——出示句子：这对他来说只是帮助需要帮助的人，上帝知道过去在他需要帮助时有多少人曾经帮助过他呀。     ——齐读句子。
（4）在乔困难的时候，他曾经得到别人的帮助，所以当他看到被困雪地、孤立无助的老人需要帮助时，无私地伸出了援助之手。此时的老人是——读句子当他拧紧最后一个螺母时，她摇下车窗，开始和他聊天。她说，她从圣路易斯来，只是路过这儿，对他的帮助感激不尽。  此时老太太心中充满了温暖与感激。
（5）“给予帮助”的意思是在别人遇到困难时，我们要给予别人像乔一样真诚无私的爱与帮助。
▲“想起我”——指想到乔帮助老人的事情，想到乔助人为乐精神，并记着这些。
5.       齐读句子。结合重点词语的理解，根据两层意思把句子意思连起来说清楚。——学生回答。注意这句话的深层含义。
6.       教师出示完整的句子意思：乔在老人车胎瘪了，感到孤立无助的时候给予了她无私真诚的帮助，使老人充满感激，乔希望老人能记住他助人为了乐的事情和精神，同时希望老人也能同样把这种对人无私的爱与帮助传递下去，给那些需要帮助的人带来快乐。  
7.       小结方法：
①     读懂句子的层次。
②     找出句中的关键词语，理解。（可以用提问法，也可以用联系上下文法）
③     把句子意思说清楚。
④     说说句子告诉我们的深层意思。
8.       再读句子和句意。
四、初步运用
1.出示句子（2）她面带甜甜的微笑，是那种虽然站了一天却也抹不去的微笑。
2.练习说说句子的意思。交流，注意说说你是怎么想的？（女侍者已有近8个月的身孕，站了一天，身子已经过度的劳累和疼痛，但她依然面带微笑热情地服务。赞扬她是一个热情待人的人。）
4.       齐读这句话。
五、再次运用。
1.       引读12节。
2.       出示句子3）你不欠我什么，我曾经跟你一样。有人曾经帮助我，就像我现在帮助你一样。如果你真想回报我，就请不要让爱之链在你这儿中断。 说说句子的意思。
3.       学生独立思考。小组交流。全班交流。（乔无私地帮助了老太太，老人也像乔一样无私真诚地给予了女侍应帮助，不需要报答，只需要在别人需要帮助时你也能这样做，把在这种爱传递下去，就是最好的回报。告诉我们每个人都要心中有爱，并把这种无私的爱传递下去。——这也就是题目《爱之链》的含义。）
板书：乔帮助老妇人    爱之链     老妇人帮助女店主
4.       引读13节。出示句子（4）一切都会好的。理解句子意思。
5.       交流。（当乔帮助老妇人和乔的妻子得到老妇人的帮助后，工作中的艰辛、生活的孤独、艰难、这些难关都会过去的，这是因为有了爱的传递。）
五、总结
1.       今天我们运用学会的理解句子的方法理解了这片文章中的几话，从乔和妻子、老妇人身上看到了他们金子般的心，让我们明白了人人都需要别人的帮助，人人都应该给别人帮助，这样整个世界才会充满爱。
2..齐读句子：如果你真想回报我，就请不要让爱之链在你这儿中断。
3..教师小结：是啊，所有发生的这一切感人的故事都是因为爱——
因为爱，冰雪会消融， 
因为爱，枯木会逢春， 
就因为爱，希望绽放华彩， 
就因为爱，能拨云见日，未来永值得期待。 
就因为爱，所有的生命才收获了圆满，
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	一、情感导入 
1、[出示投影片]有人说，爱是一盏灯，黑暗中照亮前行的远，爱是一首诗，冰冷中温暖渴求的心房，爱是夏日的风，是冬日的阳，是春日的雨，是秋日的果。我说爱更是一根心链，栓紧你我彼此的心，串起了一个个爱的故事。 
2、今天，我们继续学习课文——《爱之链》，让我们一起去细细品味一下这根爱的珠链上那感人的一幕幕。 
3、你还记得那一个个故事吗？ 
指名答，板书：（乔依帮助老妇人） （老妇人帮助女店主）
二、学习2~8小节 
1、[出示投影片]在一个风雪交加的黄昏，寒风挟裹着雪花纷纷扬扬地飘落下来。一条乡间公路伸向远方。这里看不见汽车，更没有人影，一切显得是那么寂静、荒凉。一位老妇人的车在这抛锚了，此刻她的内心会是怎样的？请你自己读一读文章二至八小节。 
静静地想一想，谁愿意先来交流一下。 
（▲第二小节 “又冷又怕” ---------在冷风中发抖 紧张地闭上眼睛 ）
（▲第五小节 “紧张 绝望” ----------荒芜人烟 等了一个小时 几乎完全绝望）
谁愿意通过朗读把老妇人此刻内心的绝望、害怕表达出来。
指读——齐读 
2、尽管老妇人此时几乎绝望了，但她的内心始终在期望着有人来帮她一把。这时乔依驾驶着他那辆破汽车来到了老妇人面前，看到这一切，他怎么做的，请你自己去文中读一读、找一找。 
交流：▲你从乔依安慰老妇人的话中体会到什么？（热情、体贴、细心） 
淡淡的几句话如暖风吹拂过老妇人的心田，谁还愿意来读一读。
▲竭尽全力 无私助人 
“难” 手和脚腕蹭破出血 顾不上擦 
“冷” 手冻得几乎没有知觉 清水鼻涕流下来 
▲[出示第六小节] 
来，请同学们读读这段话，相信你读了这段话，对乔依会有更深刻的认识，对乔依的行为会有新的理解。齐读 
交流，理解“天经地义”（理所当然，不容质疑） 
多么质朴，多么纯洁的想法啊。再读第六小节 
3、引读6、7 
所以，当乔依修好车，老妇人满怀感激地一边打开钱包一边问 ，乔依 ，他从来没想到 ，他以前在困难的时候 ，所以他从来就认为 。因此，乔依笑着对老妇人说 。 
4、小结：在乔依困难的时候，他曾经得到过别人爱的帮助，（板书……）所以当他
看到被困雪地，孤立无助的老妇人需要帮助时，不容质疑地伸出援助之手。他不求报酬，只希望老妇人也能把悠悠爱心传递给需要帮助的人。 
三、学习9-11小节 
1、 这爱之链的第二个故事，就请同学们自己学习。 
2、 自读9~11 
3、 [出示填空] 
到小餐馆，老妇人看到 ，                   
突然想起了 ，                          
于是                                   。
她还看到了什么？还会想起什么？你可以结合前文，也可以展开想象，自己先练习说一说。 自说——指名说 
还有谁愿意说，说出自己的见解。 
4、 让我们再次回到那简陋但温馨的小餐馆去感受这动人的故事，齐读9-11小节 
四、学习12小节 
1、 引读：关上店门，女店主走进里屋。----------------------------- 
2、 [出示句子] 
她轻轻地亲吻着丈夫那粗糙的脸颊，喃喃地说：“一切都会好起来的，亲爱的，乔依……” 从女店主的话中你读懂了什么？
板书：……乔依帮助老妇人 爱之链 老妇人帮助女店主 
五、拓展延伸 
1.老师请你再读读课题——爱之链，现在你如何理解这根爱之链，请你用简洁而富有创意的图画、文字或你喜欢的任何一种形式来表达你对课文及课题的诠释。可以独立完成，也可以小组合作。 
2.上讲台交流展示 
六、总结 
1.是啊，所有发生的这一切感人的故事都是因为爱，也正是因为同学们心中有爱，才会激情勃发，创作出这么多有创意、有思想的好作品。现在就让我们一起来聆听一曲爱的赞歌。 
2.[播放《因为爱》] 
3、 结束语： 
因为爱，冰雪会消融， 
因为爱，枯木会逢春， 
就因为爱，希望绽放华彩， 
就因为爱，能拨云见日，未来永值得期待。 
就因为爱，所有的生命才收获了圆满， 
就因为爱，奇迹正在赶过来。 
就让我们一起把爱之链的故事延续下去吧！（板书……
 
	 

 

观看
回顾学过的课文。
 

 

 

 

 

 

回忆说故事
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指名读、齐读。
 

 

抓住重点词精读感悟交流。
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汇报
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

找答案，阅读
 

 

 

回答。
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总结
 

 

 

拓展延伸、感受。
 

 

 

 

 

 

谈体会
 

 

 

 

 
	 

 

感情导入
 

 

 

 

 

 

由此激发学生的兴趣
 

 

创设情境，让学生在情境中感受。
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

抓住重点词精读感悟
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

从朗读中体会课文
 

 

 

培养学生阅读能力
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

拓展延伸
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她轻轻地亲吻着丈夫那粗糙的脸颊，喃喃地说：“一切都会好起来的，亲爱的，乔依……”她轻轻地亲吻着丈夫那粗糙的脸颊，喃喃地说：“一切都会好起来的，亲爱的，乔依……”她轻轻地亲吻着丈夫那粗糙的脸颊，喃喃地说：“一切都会好起来的，亲爱的，乔依……”
